

В диссертационный совет
Д 208.110.01 при ФГБУ «Центральный научно-исследовательский институт
организации и информатизации здравоохранения»
Министерства здравоохранения Российской Федерации

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертационной работы Тюлюбаевой Марты
Андреевны на тему «Научное обоснование комплекса организационных
мероприятий по снижению смертности от острых нарушений мозгового
кровообращения и их последствий», представленную к защите на
соискание ученой степени кандидата медицинских наук по
специальности 14.02.03– общественное здоровье и здравоохранение**

Медико-социальная значимость организации медицинской помощи при острых нарушениях мозгового кровообращения (ОНМК) в Российской Федерации является весьма актуальной. Высокий вклад ОНМК в смертность и инвалидизацию населения подтвержден многочисленными научными исследованиями. В представленной работе Тюлюбаева М.А. делает акцент не только на организацию специализированной помощи пациентам в остром, как правило, госпитальном периоде ОНМК, но, что особенно важно на современном этапе, на организацию медицинской помощи по окончании острого периода заболевания в амбулаторных условиях.

Поставленная цель диссертационной работы: разработка и научное обоснование комплекса организационных мероприятий по снижению смертности от острых нарушений мозгового кровообращения и их последствий на региональном уровне логично связана с задачами.

Научная и практическая ценность проведенного исследования не вызывает сомнений и заключается в том, что впервые установлены характеристики групп резерва по снижению преждевременной смертности от острых нарушений мозгового кровообращения и их последствий в зависимости от места наступления смерти. Выявлены истинные причины смерти от острых нарушений мозгового кровообращения и их последствий. Выявлены факторы, ассоциированные с низким показателем качества жизни пациентов при острых нарушениях мозгового кровообращения.

Достоверность и обоснованность основных положений, результатов исследования и выводов подтверждается научной постановкой цели и задач работы, выбором методологической базы исследований, достаточным объемом материала, собранного за длительный период времени на репрезентативных выборках, а также использованными методиками его математико-статистического анализа.

Полученные автором результаты имеют существенное значение для организации здравоохранения. Тюлюбаевой М.А. изданы методические рекомендации «Совершенствование организационных мероприятий по снижению смертности от острых нарушений мозгового кровообращения и их

последствий в Архангельской области», которые внедрены на региональном уровне. По результатам выполненной диссертационной работы опубликовано 16 научных работ, включая 4 статьи, включенных в перечень изданий ВАК, в том числе, 1 статья, опубликованная в журнале, входящим в международные реферативные базы данных.

Сформулированные автором выводы имеют строгий научный характер, полностью соответствуют поставленным задачам. Разработанные рекомендации соотносятся с результатами выполненных исследований, носят адресный характер, могут быть реализованы на практике. Автореферат полностью отражает основное содержание диссертации.

Заключение: по научной новизне и практической значимости диссертация Тюлюбаевой М.А. на тему «Научное обоснование комплекса организационных мероприятий по снижению смертности от острых нарушений мозгового кровообращения и их последствий» соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013 г. «О порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение.

Согласна на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России от 01.06.2015 г. № 662), необходимых для работы Диссертационного совета Д 208.110.01.

Заведующий кафедрой общественного здоровья, экономики и управления здравоохранением факультета повышения квалификации и профессиональной переподготовки, проректор по научной работе и региональному развитию здравоохранения Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ижевская государственная медицинская академия» Министерства здравоохранения Российской Федерации,
доктор медицинских наук, доцент (14.02.03)



/Кудрина Е.А./

Подпись доктора медицинских наук, доцента Кудриной Елены Аркадьевны заверяю:
Ученый секретарь Ученого совета ФГБОУ ВО ИГМА Минздрава России, д.м.н., доцент



Лукина С.А.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ижевская государственная медицинская академия» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Адрес: 426034 Удмуртская Республика, г. Ижевск, Ул. Коммунаров 281

Контактные телефоны: 8 (3412) 52-62-01, адрес электронной почты: rector@igma.udm.ru